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CME-Modul:
Chronischer Schmerz bei neurologischen Erkrankungen  
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http://cme.medlearning.de/cme-aktuelle-fortbildung.htm

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••

Unsere Lösungsbögen dienen zur Prüfungsvorbereitung und sollten nicht während der Online-Prüfung
verwendet werden. Somit wird sichergestellt, dass Sie auch tatsächlich über das geforderte Wissen
verfügen. Und denken Sie daran, kein Mensch ist fehlerfrei und braucht auch zur Beantwortung von
Online-Fragen ausreichend Zeit. Nehmen Sie sich diese.

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••
Frage: Welche Aussage bezüglich der Schmerzentstehung bei M. Parkinson trifft nicht zu?
Antwort: Schulterschmerzen treten nur sehr selten in frühen Krankheitsstadien auf.

Frage: Welche Symptome sind nicht charakteristisch für neuropathische Schmerzen?
Antwort: belastungsabhängige Schmerzen

Frage: Welchen Wirkstoff würden Sie zur Schmerztherapie bei Morbus Parkinson bei
älteren Patienten aufgrund der anticholinergen Nebenwirkung nicht als Mittel der 1.
Wahl einsetzen?

Antwort: Amitriptylin

Frage: Welche Aussage zum Schmerz-Assessment ist richtig?
Antwort: Das Erkennen des zugrunde liegenden Schmerzmechanismus ist Basis für eine

erfolgsversprechende Schmerztherapie.

Frage: Welche Aussage zu der Trigeminusneuralgie bei MS trifft nicht zu?
Antwort: Die Attacken halten, anders als bei der klassischen Trigeminusneuralgie,
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typischerweise 10 Minuten an.

Frage: Neuropathische Schmerzen entstehen durch:
Antwort: Nervenschädigung

Frage: Eine dynamisch mechanische Allodynie:
Antwort: beruht auf der pathologischen Verbindung von Schmerz- und Berührungsbahnen im

ZNS

Frage: Welche Aussage zu Schmerzen bei M. Parkinson trifft zu?
Antwort: Die Schmerztherapie von Patienten mit M. Parkinson sollte differenziert und

individuell erfolgen.

Frage: Welche Medikation wird nicht zur Behandlung von Schmerzzuständen bei der MS
eingesetzt?

Antwort: Beta Interferon

Frage: Schmerzen bei MS: Welche Aussage trifft zu?
Antwort: Schmerzursache können Läsionen in den thalamokortikalen Projektionsbahnen

sein.
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Wir wünschen Ihnen viel Erfolg bei der Prüfung.
Sollten Sie Fragen haben oder Hilfe benötigen, verwenden Sie bitte das Kontaktformular auf unserer Homepage.
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